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SEGUNDO ANO GUIA DIDACTICA N°5
GUIA PEDAGOGICA N° 5
Escuela  CENS SAN MARTIN.
CUE: 7000800900
Area curricular: Matemdtica
Educacion Para Adultos
Docente: Juan Mercado Quintero — RominaElaskar.
Titulo: “NumerosRacionales. Notaciones”

Objetivos: Reafirmarel procedimiento en la resolucion
deejercicioscombinadosusandolasdiferentesoperacionesde losnumerosracionales y aplicar
la jerarquia de lasoperaciones en la resolucion de situacionesproblemadaticas de la

vidacotidiana.

GUIA DIDACTICA
Mira atentamente los ejemplos y posteriormenteresuelvelassituacionesproblematicas en la
actividad yenvialos al mail de los profesoresdependiendo de:
Alumnos de 2° 3° al profesor Juan Mercado al mail mercadoquintero@gmail.com
Alumnos de 2° 1°y 2°2° la ProfesoraRominaElaskar al mail rominaelaskar@gmail.com
Enviarlo en undocumento de Word con unacaratula en dondedebefigurar
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« TELEFONO DEL ALUMNO:
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Al momento de grabar el archivo de Word antes de enviarlo, colocar:
Curso y division Matematica numero de guianombre y apellidodelalumno. Doc.

Porejemplo, si el alumno se llama Juan Pérez y cursa en el curso 2° afio 1° Division y

estarealizando los ejercicios de la guia5, el archivodeberiagrabarsecomo:
1°1° Matematica_guia5 juan perez.doc
TEMA: Situacionesproblematicas con operacionescombinadasde fracciones.

Reforzamos con masactividades el tema de operacionescombinadasparauna mayor
comprension y cierredeltema. Para ellovolvemos a mostrarte la teoria dada en la Guia N°4

paraquepuedasrealizarlasactividadesque en éstaoportunidadtepedimos.

e Ejemplo
_2+i=2-5+5-4=1{3+1275
33 35 15 15
Suma T U 374201 21422 43
a ¢ a-d+bc 24 36 72 72 7
b d 5 h.d 10J0! Dbserva cdmo en este ejemplo el denominador

comun no es el producto de las denominadores sino el
MCM de 24 y 36, De esta manera las operaciones serdn
mucho mas sencillas.

§ 6 84-6:3 32-18 14 7

Resta (diferencia) 3 4 3-4 12 12 6
a ¢ ad-be iQJO! £l resultodo siempre hay que simplificarlo. Parg

—_— ello se divide el numerador y el denominador entre el
b d b-d MCD de ambos. En este caso hemos dividido entre 2 ya
gue MCD(14, 12)=2.
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Producto (multiplicacién)

dos fracciones, se multiplica la primera por la inversa de
la segunda.

415 415 60 3
2la2t 58 58 40 2
bd bd
Cociente (division)
ge ad od . o0 ad 15 5 15230
B R b-c"u e e ?—:2=?=E=?,olnqueeslﬁmismn,
Obsarvacidn: la fraccidn dfc se lama inversa de ¢fd (al 15/7 extremos 15-2 30
multiplicarias el resultade es 1). Pues bien, para dividir 52 = = = 1.3 =E=

ACLARACION: Tanto en la sumacomo en la resta de fraccionesesnecesariotener en cuenta

el MCM (Minimocomunmultiplo). El procesodelcéalculo del mem debesrevisarlo de la GUTA

NO

ACTIVIDAD 1:

Para reafirmar lo aprendido en la Guia N°4:

Resolver lassiguientesoperacionescombinadas con fracciones, desarrollando con

detallesussoluciones en hojaaparte y con unacaratuladelpractico de la guia, la

cualserdentregada y corregida en el momento de reinicio de clases.

31.5,1
2——|io+—=
ik
2 (8 5)20_.
b) 3.(9 3).3 8
—-81.2,2.8 15 26_,
o |moligtsin—s -5 =¢
(27 9 39 13 3
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Ahora que recordamoslas operaciones con fracciones puedes usarlas para resolver
problemas del dia a dia, observa los siguientes ejemplos:

Ejemplo 1:

. ., 6. N 5.. , .
Violeta bebid 3 litros de leche en la mafiana y ghtros en la tarde, ;jcudnta leche tomo

en total?

Solucion: Para determinar la cantidad de leche que tomd Violeta, se deben sumar las
cantidades que tomd en la mafana y la tarde, de la siguiente manera:

11
Respuesta: Tomo en total ) litros de leche.

Ejemplo 2:

. .7 4 o .
Santiago tiene 3m de alambre y 3m utiliza, ;jcuantos metros de alambre le quedan?

Solucién: Se debe restar el alambre utilizado del alambre total que en un principio tenia:

[SSERN

4.3
3 3

Respuesta: Le queda 1m de alambre.
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Ejercicios:

Leé, analiza y resuelva las siguientes situaciones problematicas:

. . L1 ) 5 .
a) En el cumpleafios de Ramiro, David comlégde la torta, Alejandro 1Y Ramiro =

(Cuantatortacomieron entre los tresjuntos?

: I
b) De 2 kilos de carne se utilizo 5 kilos para armar empanadas. ;Cuanto sobr6 de carne?
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Director: Fabian Maldonado.
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